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ATA DA 11º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUINZE DE ABRIL 

DE DOIS MIL E TREZE (15-04-2013). 

Às dezenove horas e dez minutos, do dia quinze de abril de dois mil e treze, em 

sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno Mol 

Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que firmaram 

suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento ao 

Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus, declarou aberto os trabalhos. O Presidente 

solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 10º Reunião Ordinária, 

realizada no dia oito de abril de dois mil e treze. A Ata foi colocada em 

discussão e votação sendo declarada aprovada. À Secretária fez a leitura das 

correspondências. O Presidente convidou para compor o Plenário o Sr. José 

Antunes Vieira, ex. Vereador desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 31/2013, de autoria do Executivo, que 

Dispõe sobre o Conselho Municipal de Transporte e Trânsito — COMTRAT, 

altera disposições da Lei Municipal nº 1480/2000 e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 30/2013, de autoria do Vereador Fernando Sampaio, que 

Autoriza o município a conceder adicional de periculosidade a vigias, guardas 

municipais e atividades correlatas. O Presidente solicitou a Secretária que 

procedesse a leitura do Requerimento nº 27/2013, de autoria dos Vereadores 

José Jarbas Ramos Filho e Cristiano Silva Vilas Boas, no qual requerem a 

presença na próxima sessão do Secretário Municipal de Defesa Social e 

representante da empresa concessionária de serviço de transporte, Transcotta 

LTDA; Requerimento nº 28/2013, de autoria do Vereador Geraldo Sales, no 

qual requer a relação dos cooperados e seus respectivos equipamentos que 

prestam serviço para a Prefeitura Municipal de Mariana, através da Cooperativa 

Minas Brasil, cópia do contrato firmado pelo Município com a Cooperativa e 

valor repassado aos cooperados; Requerimento nº 29/2013, de autoria do 

Vereador Juliano, no qual requer a realização de audiência pública para discutir, 

apurar e decidir sobre o transporte público urbano; Requerimento nº 30/2013, 

de autoria de todos os Vereadores, no qual requerem a nomeação de grupo 

consultivo elaboração do Plano Municipal de Saneamento Básico; 
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Requerimento nº 31/2013, de autoria do Vereador Geraldo Sales, no qual 

requer relação de todos os concessionários de táxi do município de Mariana 

(sede e distrito), com seus respectivos locais de prestação de serviço e data de 

permissões. A Secretária realizou a leitura das Indicações nº 243, 244, 418, 

420, 421, 423 à 433, 436 à 438/2013, de autoria do Vereador Juliano; 

Indicações nº 541 à 547, 551 e 552/2013, de autoria do Vereador Cristiano; 

Indicações nº 249 à 252, 254 à 259, 293, 306, 313 à 316, 318 à 321, 452 à 455, 

461 à 474, 476, 477, 479 à 482, 353/2013, de autoria do Vereador Sebastião; 

Indicação nº 537/2013, de autoria dos Vereadores Fernando e Adimar; 

Indicações nº 538 e 539/2013, de autoria do Vereador Adimar; Indicações nº 

549 e 550/2013, de autoria do Vereador João Bosco; Indicações nº 317, 362 e 

548/2013, de autoria dos Vereadores João Bosco e Sebastião; Indicações nº 516 

e 517/2013, de autoria do Vereador Marcelo; Indicação nº 531/2013, de autoria 

do Vereador Pedro César; Indicação nº 540/2013, de autoria do Vereador 

Geraldo; Indicações nº 511 à 515, 530, 532 à 536/2013, de autoria da 

Vereadora Daniely. A Secretária fez a leitura da Moção de Pesar, de autoria 

dos Vereadores Edson Agostinho, Cristiano e Geraldo Sales, pelo passamento 

do Senhor Benjamim de Souza. A reunião ocorreu sem intervalo. À Secretária 

fez a leitura do Parecer ao Projeto de Lei Substitutivo nº 19/2013, que 

declara de utilidade pública a Associação dos Guardas Municipais de Mariana. 

O Vereador Juliano solicitou que o projeto seja posto em única discussão e 

votação, houve aceitação unanime. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão e em única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

O Presidente colocou o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2013, de 

autoria de todos os Vereadores, que Altera o art. 60, $ 2º da Lei Orgânica 

Municipal em segunda e terceira discussão, em segunda e terceira votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o 

Requerimento nº 29/2013, de autoria do Vereador Juliano, no qual requer a 

realização de audiência pública para discutir, apurar e decidir sobre o transporte 

público urbano, em única discussão. O Vereador Juliano justificou a 

necessidade da realização de audiência pública a fim de ouvir os anseios da 

população e repassa-los ao Executivo para a elaboração de ações para a 

melhoria do serviço. O Vereador Pedro César disse ter sido informado pela 

empresa Transcotta Ltda que o reajuste da passagem se deu ao fato que no ano 
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preparando processo licitatório, na modalidade de concorrência pública, para o 

serviço de transporte público. O Vereador José Jarbas justificou a necessidade 

do encaminhamento da resposta oficial do Executivo aos Vereadores. O 

Vereador Fernando esclareceu que devido à existência de processo Judicial 

movido pela empresa Vale do Ouro o Município não pode realizar licitação para 

o serviço de transporte público por vários anos, mas devido o seu término no 

ano passado não há barreiras para a realização de nova licitação. O Vereador 

Antônio Marcos explanou sobre a importância do COMTRAT em toda essa 

discussão e dá importância do Município fiscalizar o serviço prestado pela 

concessionária de transporte a fim de poder negociar com justiça o valor a ser 

reajustado das passagens. O Vereador José Jarbas afirmou que se o Prefeito 

concordou com o reajuste da passagem em 15% (quinze por cento) foi porque 

teve acesso a planilhas de gastos que comprovou a necessidade de tal reajuste. E 

com certeza deve ter elaborado plano de metas para a melhoria do serviço de 

transporte. O Vereador Juliano falou sobre a necessidade que o Conselho 

Municipal de Trânsito seja eficaz e deliberativo. O Vereador Geraldo Sales 

afirmou ser de grande importância à audiência pública, mas ressaltou que é 

necessário que a mesma ocorra antes do fim da elaboração do edital da licitação 

de concessão do serviço de transporte, para que os pontos levantados na 

audiência sejam adequados e inseridos no edital. O Vereador José Jarbas 

explanou sobre a importância da presença do Secretário Municipal na próxima 

sessão para esclarecer essas dúvidas. O Presidente ressaltou que todo o dia 

recebe reclamações referente a má qualidade do transporte público em Mariana. 

Ressaltou que esta Casa trata sobre as questões relacionadas ao transporte 

público há muitos anos e afirmou ser necessário para sua melhoria a 

concorrência no serviço de transporte, ou seja, duas ou mais empresas de 

ônibus, taxi de lotação, realizando o mesmo serviço, para melhorar a qualidade 

do transporte público. Esclareceu que a Câmara não tem competência para 

aprovar ou reprovar reajuste do preço da passagem, por ser esse ato 

competência exclusiva do Poder Executivo. Reafirmou ser importante a 

realização de audiência pública. O Vereador Juliano citou a situação das 

comunidades de Goiabeiras e Cuiabá que ficaram sem transporte público por 

dois anos, pois segundo a empresa Transcotta a linha não daria lucro, mas 

apenas prejuízo e informou que a linha apenas retornou, pois o Prefeito exigiu 

sua reativaçã início do ano. O Vereador João Bosco explanou sobre fato 
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ocorrido na linha de Furquim sendo que o ônibus que atende a comunidade 

pegou fogo, afirmou ter sido registrado boletim de ocorrência, e após realizar 

reunião com a empresa Transcotta foi disponibilizado um ônibus em melhor 

estado para atender a linha. Informou, ainda, que os moradores da comunidade 

de Goiabeiras e Cuiabá ficaram tanto tempo sem transporte público que agora 

que possuem deixam de utilizá-lo para continuarem a usar o serviço de 

transporte clandestino e que por essa razão fará reunião como os moradores 

dessas comunidades para conscientizá-los sobre a importância de utilizarem o 

transporte público. O Presidente colocou a Casa a disposição do Vereador 

Juliano para iniciarem a organização da audiência pública o mais rápido 

possível. O Presidente colocou o Requerimento nº 29/2013 em única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o 

Requerimento nº 27/2013, de autoria dos Vereadores José Jarbas e Cristiano, 

no qual requerem a presença na próxima sessão do Secretário Municipal de 

Defesa Social e representante da empresa concessionária de serviço de 

transporte, Transcotta LTDA, em única discussão e votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 28/2013, 

de autoria do Vereador Geraldo Sales, no qual requer a relação dos cooperados e 

seus respectivos equipamentos que prestam serviço para a Prefeitura Municipal 

de Mariana, através da Cooperativa Minas Brasil, cópia do contrato firmado 

pelo Município com a Cooperativa e valor repassado aos cooperados, em única 

discussão e votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente 

colocou o Requerimento nº 30/2013, de autoria de todos os Vereadores, no 

qual requerem a nomeação de grupo consultivo para elaboração do Plano 

Municipal de Saneamento Básico, em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento 

nº 31/2013, de autoria do Vereador Geraldo Sales, no qual requer relação de 

todos os concessionários de táxi do município de Mariana (sede e distrito), com 

seus respectivos locais de prestação de serviço e data de permissões em única 

discussão e votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Palavra 

livre. E não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão, às vinte e uma horas e quatorze minutos. E, para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, após lida rovada, será assinada. Mariana, quinze de abril 

de dois mil e treze. N "” 

JQXW AA 


